《平"语"近人——习近平喜欢的典故》 第三季(葡萄牙语版)在巴西播出

新华社巴西利亚11月20日 喜欢的典故》第三季(葡萄牙 "语"近人——习近平喜欢的典 故》第三季(葡萄牙语版)启播 节目即日起在巴西国家传媒公 司、巴西旗手传媒集团、SBT电 视台、巴西盒子媒体集团、巴西 新东北电视台等落地播出。

当地时间11月20日,由中 语版)以习近平主席重要讲 国中央广播电视总台制作的《平话、文章和谈话中引用的中国 诗词典故为切入点,聚焦人类 命运共同体、文化传承创新、 仪式在巴西首都巴西利亚举行。保护生物多样性、文明交流互 鉴等主题,精彩呈现了习近平 主席卓越的政治智慧、深厚的 人文情怀以及广博的大历史观 和世界观,向受众展示中国式 现代化的文化根基。

《平"语"近人——习近平

政务要闻

"一转带三化"项目观摩推进会召开

本报讯(记者胡月)11月 义,准确把握数字化转型发展的 21日,我市召开"一转带三 化"项目观摩推进会。副市长吴 军出席会议并讲话。

会议听取了全市"一转带三 工作情况的汇报,相关县 (市、区)和企业进行交流发 言。河南数字经济产业协会副会 长、工业互联网专委会会长刘向 阳就如何推动制造业数字化转型 进行专题授课。

会议指出,"一转带三化" 是省委、省政府作出的重要决策 部署,是推进新型工业化的重要 途径。要充分认识"一转带三 化"对我市产业结构优化调整、 对企业转型升级发展的重大意

态势趋势, 围绕"3+13+N"重 点产业链,大力实施"三化改 造",引导和帮助企业实现产品 高端化、流程工艺再造、商业模 式再造,不断提升企业的竞争力 和可持续发展能力。同时,要坚 持项目为王,一手抓技术改造提 存量,一手抓招大引强扩增量,加 快产业转型升级步伐,坚持目标 导向,明确推进路径,提供数字化 转型诊断服务,强化政策保障、培 训指导,推动重点产业链高端化、 智能化、绿色化全链式改造提升。

会前,与会人员到河南心连 心化学工业集团股份有限公司等 处进行了现场观摩。

引进战略投资 实现合作共赢 我市国企牵手央企致力环境保护

本报讯(记者董柏生)11 和资源循环利用作出了积极贡 月20日, 焦作市城投环境科技 献。 有限公司(简称焦作城投环境) 与上海信环固雅环境集团有限公 司(简称上海信环固雅)签订战 略合作协议,将在我市建设再生 产业园,运用先进的技术和科学 的管理模式,针对不同类型的废 弃物进行专业再生处理。这也是 我市引进战略合作资本、致力环 境保护的一次有益探索。

焦作城投环境是国企焦作市 建投集团旗下的国有控股公司, 以城乡生态环境服务、环保基础 设施产业的投资、建设、管理、 运营为重点, 在我市环保领域取 得了显著的成就,积累了丰富的 经验与资源。

上海信环固雅是央企中信集 团旗下专注于环保领域的企业, 在金融投资、废弃物再生处理、 资源循环利用等方面一直处于行 业前沿。凭借中信集团的强大支 结构的优化升级,还能有效减 持和自身的努力,上海信环固雅 已经在多个地区成功实施了一系的污染,增强焦作市在环保产

焦作城投环境董事长李林杰 说,在快速变化的市场环境中, 单打独斗难以持久,合作共赢才 是真正的发展趋势。上海信环固 雅背靠"大树",拥有环保领域 多项资质,是从事环保技术研 究、工艺开发、系统集成的全流 程、专业化企业,通过双方的紧 密合作,一定能够实现资源共 享、优势互补, 共同开创更加广 阔的市场空间。

上海信环固雅总裁瞿兆舟表 示,再生资源产业具有很强的关 联性,它将带动上下游相关产 业的协同发展。从废弃物的收 集、运输,到加工处理,再到 再生产品的销售,每一个环节 都将创造经济价值。焦作城投 环境与上海信环固雅的战略合 作,不仅能促进焦作本地产业 少废弃物对土地、水源和空气



11月20日,河南省嗨咪食品有限公司生产车间,工人在检修 设备。该公司位于孟州市保税区食品园区, 是一家从事固体饮 料、保健方便食品生产销售的现代化食品深加工企业, 拥有年产 固体饮料1.5万吨的生产能力,可提供就业岗位300个

本报记者 董 蕾 摄

两代村医传佳话

本报记者 李春华

11月14日上午,山阳区新城街道定

风吹着落叶在地上翻滚,麻雀在光秃 秃的树枝上休憩,路上也只有三两行人。 这个城市中的小村庄, 在初冬的阳光下显 得宁静而安详。

但是, 在村卫生室里, 有着不同于周 围环境的热闹——

"小孩儿,我今天感觉还是不太利 索, 你快帮我看看……"

'王大爷你先坐,忙完这边我马上过

说话的人叫王胜利,75岁,土生土长 的定和村人。答话的叫田新建,54岁,是 村里的村医。两人熟络得如同一家人。

随后,大哥田新建看病问诊,二哥 田海庆抓药包扎,妹妹田海如则护理登 记,一切都有条不紊而又快捷高效地进

这样的场景每天都在这个卫生室上 演,兄妹三人把从父亲那里接过的卫生室 当成了事业,把每一位村民当成了家人。 58年,两代人,用一间卫生室守护着 一村父老乡亲的健康。

那些年,两代人接力救死扶伤

田新建父亲叫田存祥,今年78岁。 1966年,田存祥成为一名村医。说起

当初为啥学医,老人不禁笑了起来:"当 时就是觉得这是个技术活儿,能养家糊

没什么"高大上"的初心,本来只是 想养家糊口,谁知一干就是一辈子,田存 祥从小青年变成年近耄耋的老人, 唯有回 忆里,装满他几十年的奋斗、努力和坚

"我爸刚当村医的时候,条件十分艰 苦。"田新建回忆说,因为当年的交通条 件、医疗手段都不发达, 所以小时候父亲 经常不在家,几乎每天都到村民家里出 诊。这也让小小的他有了怨气——为什么 别人生病的事儿永远比自己家的事重要? 为什么他就不能陪我玩一会儿? 为什么他 和别的爸爸不一样?

在父亲的耳濡目染下, 田新建和自己 的弟弟妹妹从小就熟知药性,随后也陆续 学了医,继承父亲衣钵成了村医。

2019年,一位20多岁的女性患者捂 着肚子来到村卫生室, 田新建检查后认为 是急腹症,情况比较紧急,但卫生室处理 不了。时间不等人,田新建二话没说,骑 着车就将患者送到医院,与医生交接安顿 好才离开。而这时,他的孩子在学校门口 已经等了他一个多小时。

2022年,一位村民打牌时突感不适, 田新建诊断为急性心梗, 他立即联系车辆 将病人送去医院抢救, 忙活了半天, 却把 妻子约自己吃饭的事忘到九霄云外。

转眼间, 田新建从医30年了, 诸如此 类的事情发生过很多。也正是因为这些经 历,让田新建理解了当年的父亲,长大后 的他终究变成了父亲的样子——自家的事 儿永远都是小事。

那些年,三兄妹送医送药守初心

在村卫生室最里面有一台电脑, 田 海如每天都在不停地录入各种信息。 "全村2000多口人的健康情况都被我装 田存祥没给过儿子答案,但时间给了 淀,离不开他们挨家挨户送医送药、嘘

"我吃什么药,什么时候体检,田家

11月14日整个上午,村卫生室出出 进进,没有断过人,有找田新建聊病情的 大娘,也有咨询下一步去医院如何治疗的 大爷,还有让帮忙医保缴费的村民……只 是很少有人叫田家三兄妹"医生",年龄 大的叫他们"孩儿""闺女", 年龄小的叫 他们"哥""姐",这样热络的称呼,让人 觉得这里不是卫生室, 而是温暖的家, 那 种温馨的氛围、满满的信任, 让人内心感 觉格外轻松、舒坦。

看未来,坚守岗位继续奉献

"定和村目前有1091户2493人,加上 附近的几个家属区,村卫生室要服务周边 3000多口人。可想而知,田医生和他的三 个儿女这些年有多么辛苦。"定和村党支 部书记张勤岭说,村卫生室已经存在58个 年头了,经历四次搬迁,是他们全村人情 感不能割舍的一部分。

30多年的辛劳,让田新建两鬓已有不 少白头发。会有人接他的班,继续当村医 吗?面对这个问题,田新建笑着摇了摇头 说:"从小的方面说,孩子有自己的选 择,我也尊重他。从大的方面说,这30多 年来, 国家对医疗卫生事业越来越重视 投入越来越大,村民的医疗环境发生了翻 天覆地的变化,村卫生室的功能已经从治 病救人逐渐向健康服务转变。

"有更好的大型医院、有更好的医生为 乡亲们的健康保驾护航,其实我特别高 兴。"田新建说,"作为医生,患者的健康是 我最看重的,时代的发展改变了村民的生 活,也改变了我们这个两代村医的家庭。"

在村医这个岗位上, 田新建还会坚持 下去。"父亲和我们兄妹三个都是普通 人,只是干了我们应该干的事。"田新建 说,"我还会一直干下去,直到干不动的 那天。"其实,他放不下的不是这间卫生 室,而是和乡亲们不是一家人胜似一家人 的亲情,正是这种情义的支撑,让田家成 就了两代村医的佳话。

(上接A01版②)促进各自高质量发展。作为东 西半球两大发展中国家,我们还要主动启负起引 领维护全球南方国家共同利益、推动国际秩序朝 着更加公正合理方向发展的历史重任。

我们一致认为,要做好两国发展战略对接这 篇大文章。深化经贸、金融、科技、基础设施建设、 环保等重点领域合作,加强能源转型、数字经济 人工智能、绿色矿产等新兴领域合作,以时不我待 的干劲把两国务实合作做深做实,助力中巴两国 各自现代化建设跑出加速度。 我们一致认为,中巴两国要继续在联合国、

十国集团、金砖国家等多边机制内密切协作,共同 应对饥饿与贫困、地区冲突、气候变化、网络安全 等传统和非传统领域安全挑战,为世界和平和发 展事业作出新的中巴贡献。明年是中拉论坛正式 运行10周年,中国愿同巴西及其他拉美国家-道,推动中拉合作迈上新台阶。

习近平强调,当前世界并不太平,还有不少地 区战火纷飞、动荡不安。人类是不可分割的安全共 同体,只有践行共同、综合、合作、可持续的安全 观,才能走出一条普遍安全之路。中国和巴西联合 发表了关于政治解决乌克兰危机的"六点共识", 会同有关全球南方国家发起乌克兰危机"和平之 友"小组。我们要汇集更多致力于和平的声音,为 实现政治解决乌克兰危机铺平道路。我们对加沙 冲突持续扩散深感忧虑,呼吁尽快实现停火止战, 落实"两国方案",为全面、公正、持久解决巴勒斯 坦问题不懈努力。中巴两国都有扬正义、树道义的 传统和担当,中国愿同巴西一道,不断丰富中巴命 运共同体的时代内涵,坚定捍卫真正的多边主义, 共同发出要发展不要贫穷、要合作不要对抗、要公 正不要霸权的新时代强音,携手建设更加美好的

卢拉热烈欢迎习近平主席到访,表示巴中两 国虽然相距遥远,但价值理念相近,共同利益广 泛,友谊深厚牢固,巴中合作具有战略意义和世 界影响。中国是巴西最重要贸易和投资伙伴,中 国企业在巴西有力促进了巴西经济社会发展。我 同习近平主席决定将两国关系提升为携手构建 更公正世界和更可持续星球的巴中命运共同体, 并决定将巴西发展战略同中方"一带一路"倡议 对接,重点在可持续发展、基础设施、金融、能源 转型、航天等领域拓展深化合作,将两国关系提 升至新的高度。巴中在国际发展与安全等重大问 题上立场高度一致。感谢中方大力支持巴西担任 二十国集团主席国工作,并率先加入"抗击饥饿 与贫困全球联盟"。我们将进一步密切在联合国、 二十国集团、金砖国家等多边机制内沟通协作, 共同倡导全球治理体系改革,构建更加公正、民 主、平等和可持续的国际体系,推动和平解决热 点问题。习近平主席这次访问已经开启巴中关系 新的历史篇章。

蔡奇、王毅等参加。

(上接A01版④) 进一步优化办理流程、精简申 报材料、提升服务质效, 助推项目建设提速增

"政务服务+商圈",便民惠企"零距离"。该 区在万邦农产品批发市场打造"一站式"服务平 台,衔接市场监管、税务、卫生健康、农业畜牧等政 务服务部门,提供主动对接、全流程帮办代办、"一 件事一次办"等服务,为企业经营者提供营业执 照、食品经营许可证、公共卫生许可证等证照办理 和业务咨询服务,把政务服务送到群众身边,实现 "就近办、免费办、一次办"。

段项目是河南省高速公路"13445工程"重点项 目之一,路线全长35.288公里,批复概算总投资 102.53亿元,计划2025年年底建成通车。项目 建成后将成为连接嵩山、云台山、黄河、陈家沟 等旅游资源的又一条高速通道,是郑州大都市区 第二高速环线的重要组成部分,对加快郑州市国 家中心城市建设,加快郑焦一体化深度融合,带 动旅游资源开发整合,促进沿线区域经济发展具 有重大意义。

(上接A01版⑤) 焦平高速公路焦作至荥阳

在这里面,并且根据村民健康的变化不 断更新。"她说,"目前,我们最关注的 就是村里268名65岁以上老人和285名 患有慢性病的村民。"而这些数据的获 得, 离不开兄妹三人几十年的积累、沉

三娃儿比我还清楚,他们有时间也会上门 来给我检查身体。"住在运河上郡的张秀 琴老人说起田家三兄妹赞不绝口。

(上接A01版①) 愿同巴方继续加强减 贫合作, 让两国人民过上更美好生活。 三是担当与共,为维护世界和平和

正义展现中巴力量。践行真正的多边 主义,坚持说公道话、办公道事,推 动全球治理朝着更加公正合理的方向 发展。中方高度重视巴西的国际地位 和影响力,支持巴西在国际舞台上发 挥更大作用,愿同巴方在联合国和金 砖国家等多边机制内加强沟通协调, 支持巴西明年担任金砖国家主席国工 作,助推"大金砖合作"高质量发 展,就坚持多边主义、完善全球治理 发出更加响亮的金砖声音。

四是休戚与共, 为构建人类命运 共同体作出中巴贡献。中巴作为发展 中大国,要带头共商共议,推动"同 球共济",合力应对关乎人类前途命运 的全球性挑战。加强在绿色转型、可 持续发展、应对气候变化、人工智能 治理等领域合作。中方愿支持巴西办 好《联合国气候变化框架公约》第三 十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西 利亚同拉美和加勒比国家领导人共同 宣布成立中拉论坛,推动中拉关系进 人了平等、互利、创新、开放、惠民 的新时代。中方愿同巴方一道,继续 办好中拉论坛,将共建"一带一路"

倡议同拉美和加勒比地区发展优势和 需求更好对接,推动中拉命运共同体 建设取得更多成果。

卢拉表示, 巴中是相互尊重、相 互依赖的好朋友,中国是巴西最重要 的战略合作伙伴,中国人民是巴西人 民最值得信赖的朋友。今年是巴中建 交50周年,热烈欢迎习近平主席在这 个重要时间节点再次对巴西进行国事 访问。刚才欢迎仪式上, 我特地安排 巴西艺术家演唱著名中文歌曲《我的 祖国》,以此感谢中方对我去年访华 的盛情接待并表达巴西人民对中国 人民的深厚情谊。过去50年,巴中 各领域合作取得丰硕成果。巴方期 待以习近平主席访问为新起点,推动 两国关系取得更多实实在在的新成 果,携手构建更公正世界和更可持续 星球的巴中命运共同体。巴西正在大 力推进"加速增长计划""新工业计 划""南美一体化路线计划"等发展 战略,这些同中方"一带一路"倡议 高度契合,双方加强发展战略对接, 将极大助力巴西再工业化进程,促进 南美一体化建设,树立发展中国家团 结合作、互利共赢的典范。双方工作 组要加紧探讨并推进基础设施、金 融、产业链、科技、生态环保等重点 领域合作。欢迎更多中国企业来巴西

互通和物流水平,促进巴中和拉中共 同发展繁荣。巴方反对"新冷战", 主张推进世界多极化和基于平等和相 互尊重的全球伙伴关系, 愿同中方继 续深化在联合国、金砖国家、二十国 集团等多边框架内沟通协作,提升全 球南方在全球治理中的话语权和影响 力。巴方也愿同中方继续密切多边协 作, 为推动和平解决乌克兰危机等热 点问题作出积极贡献。习近平主席这 次访问已成为巴中关系史上的新的里 程碑, 开启巴中构建命运共同体的新 会谈后,两国元首共同签署《中

投资合作。巴方期待提升同中国互联

华人民共和国和巴西联邦共和国关于 携手构建更公正世界和更可持续星球 的中巴命运共同体的联合声明》。

两国元首共同见证签署《中华人 民共和国政府和巴西联邦共和国政府 关于共建"一带一路"倡议同"加速 增长计划""巴西新工业计划""生态 转型计划""南美一体化路线计划"对 接的合作规划》。

访问期间,双方还签署了经贸、 投资、农业、数字经济、可持续发 展、科技、人工智能、全球发展合作 等领域30多项双边合作文件。 蔡奇、王毅等参加上述活动。

(上接A01版③) 致力于改善民生,摆 脱贫困。巴方高度钦佩习近平主席领

非破坏, 为世界做出了榜样。建交半 世纪以来, 巴中关系已经成为全球南 导中国取得的发展成就,特别是使1 方国家团结合作、互利共赢的典 谋福祉,维护社会公平正义,倡导和 力两国共同繁荣,向世界证明,我 建巴中命运共同体。 平而非战争、合作而非对抗、创造而 们能够通过自己的道路成功实现发

展振兴和公平正义。巴中两国都坚 持多边主义,倡导和平解决争端, 巴中携手将产生重要而深远的世界 亿人摆脱了贫困。习近平主席为人民 范。巴中实现发展战略对接,将助 影响。巴方期待同中国密切协作,构

蔡奇、王毅等参加。

前三季度,我市居民可支配收入平稳增长 人均25639元,比上年同期增长5.1%

家统计局焦作调查队发布统计数据显 示,前三季度,我市居民人均可支配 5.1%; 人均生活消费支出17836元, 比 上年同期增长4.1%。

从运行特点看,我市居民可支配 收入稳步提高,城乡收入差距进一步 缩小;消费潜力持续释放,消费支出 不断提升,但增速有所回落。

究其原因,今年年初以来,市 委、市政府坚持稳中求进的工作总基 项政策取得实效, 经济社会稳定发展。

分城乡看,随着乡村振兴持续推 于城镇。前三季度,全市城镇居民人

为1.48,与去年同期相比缩小0.02。

按收入来源分,工资性收入继续发 收入 25639 元, 比上年同期增长 挥"压舱石"作用。前三季度,焦作市居 民人均工资性收入16041元,占人均可 支配收入的62.6%。工资性收入同比增 长5.9%,对居民收入增长的贡献率达 71.8%。调整月最低工资标准,通过访企 拓岗、搭建平台、云端招聘等扩大就业 面,为推动工资性收入增长发挥重要作 用;全市居民人均转移净收入5289元, 同比增长4.3%,对可支配收入增长的贡 调,统筹抓好城乡发展,扎实推进各 献率为17.4%。这得益于,上调退休人 员基本养老金、城乡最低生活保障标准, 调整失业保险金标准等。此外,经营净 进,农村居民可支配收入增速继续高 收入有所上涨,财产净收入略有下降。

前三季度,全市城镇居民人均生 均可支配收入29581元,同比增长活消费支出20034元,同比增长 4.4%;农村居民人均可支配收入20020 3.6%;农村居民人均生活消费支出 层次迈进。⑨

租。

敦煌文艺

四川文艺

本报讯(记者李晓军)日前,国 元,同比增长5.7%。城乡居民收入比 14702元,同比增长4.6%。城乡居民生 活消费差距进一步缩小。

> 全市居民消费支出的八大项呈现 "六升二降"。交通通信类、其他用品 和服务类、衣着类、食品烟酒类、生 活用品及服务类、居住类支出分别增 长 17.6% 、 15.7% 、 7.3% 、 5.6% 、 3.2%、2.9%; 医疗保健类、教育文化 娱乐类支出同比减少9.1%、4.0%。究 其原因,一系列购车优惠激发了居民 的购车热情,促使交通通信类支出增 长;一系列刺激消费活动促使生活用 品及服务类支出增长。

> 为进一步促进居民增收、释放消 费潜力,该调查队建议,持续提升就 业领域公共服务能力,进一步拓宽城 乡就业渠道,推动更高质量就业;着 力扩大内需,推动新兴服务业向更高

焦作市新华书店图书销售排行榜(10月1日-31日) 社科类。

北京联合

机械工业

版别 排名 习近平关于自然资源工作论述摘编 中央文献 毛泽东选集 人民 2 共产党宣言 人民 跟毛泽东学领导方略 人民 山腰上的中国(红旗渠) 北京联合 领导干部应知应会党内法规和国家法律汇编 中国法治 多谈谈问题 上海文艺 华与华正道(精) 江苏凤凰文艺

认知破局(精)

10 查理·芒格的智慧

排名 书名 1 山谷微风 2 素食者

9 以你为名的夏天

10 低音调

版别 北京十月文艺 四川文艺 江苏凤凰文艺 3 女人的胜利 上海三联

4 猫鱼 5 沙漠的女儿 人民文学 人民文学 6 月亮出来(精) 7 一字一句读红楼 湖南文艺 8 就喜欢你看不惯我又干不掉我的样子(8) 人民文学

现有位于人民路中段报业国贸大厦办公用房 对外招租,该房屋已装修,水、电、中央空调等齐 全,是现代化办公的理想场所,待租面积760平方 米。

另有山阳路老报社门面房一间150平方米招

有意租赁者请致电:(0391)8797661 联系人:邓先生